

民生

内地高铁和城际铁路实现电子客票全覆盖

新快报讯 记者许力夫报道 今天,兰州至乌鲁木齐高铁将全线实施电子客票。至此,全国铁路开通电子客票的车站达到1075个,内地高铁和城际铁路实现了电子客票全覆盖。旅客如购买的车票为电子客票,无需换取纸质车票,持购票身份证件原件即可检票乘车。

电子客票于2018年11月在海南环岛高铁开始试点,2019年7月扩大至上海至南京、成都至重庆、广州至珠海(湛江西)、昆明至大理至丽江4条高铁城际铁路试点,2019年四季度后在全国高铁和城际线路大面积推进实施。自海南环岛

高铁试点以来,目前全国铁路已累计发售电子客票7.36亿张。

实行电子客票后,旅客通过铁路12306网站(含手机客户端,下同)购票时,可自行打印或下载购票信息单。旅客通过车站窗口、自动售票机购票时,可收到铁路部门提供的购票信息单。购票信息单仅作为信息提示,不作为乘车凭证。

旅客持中华人民共和国居民身份证、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等可自动识读证件时,可凭购票时使用的乘车人有效身份

证件原件,通过自助闸机完成实名制验证、进出站检票手续。旅客持户口本等不可自动识读证件时,可凭购票时使用的乘车人有效身份证件原件,通过人工通道完成实名制验证、进出站检票手续。

实行电子客票后,旅客出行体验将进一步提升。旅客可通过互联网购票、退票和改签,足不出户即可完成行程变更,凭有效身份证件实现“一证通行”、无接触进出站,实名制核验、检票、验票等环节更为方便快捷,闸机检票平均速度由3.8秒/人缩短至1.3秒/人,极大提升了进出站效率,而且能够有效防范丢失车票、购买假票等风险。

春秋航空在广州新增银川和淮安航线

新快报讯 记者李佳文报道 为全力保障复工复产,春秋航空从5月3日新航季换季起,一口气新增以及恢复了47条国内航线。4月28日的线上新闻通气会上,春秋航空还宣布将执飞广州至银川、广州至淮安、深圳至岳阳、深圳至南阳等地区航班。新增的广州-银川航线价格亲民,5月单程报价430元起。

春秋集团新闻发言人张武安透露,

上海新增以及恢复了盐城、呼和浩特、中卫、连云港、天津、淮安、临沂、张家界等7条航线。揭阳新增天津、沈阳、西安3条航线,春秋航空在兰州、宁波、成都、石家庄等基地也纷纷恢复新增国内航班。

张武安表示,目前,航空公司仍然要“外防输入、内防反弹”。国际航班严格执行“一国一周一班”措施,航空公司向空闲的国际运力和时刻开始向国内航线倾

斜。由于国家发改委宣布5月航空煤油价格大幅下调,从每吨3029元调整为每吨1680元,燃油成本下调后也支持航空公司能够开通上海至盐城、淮安、连云港这类长三角地区的短途航班。

从机票价格来看,新增恢复的航线保持在亲民价位。以广州至银川为例,5月单程报价仅430元起。深圳至南阳,5月单程报价仅290元起。

广州已入夏
未来几天炎热干燥

新快报讯 记者许力夫报道 广州昨日午后最高气温逼近32℃,今天广州将继续高温天气。未来几天天气都还不错,阳光灿烂气温较高,市民要记得做好防暑防晒工作。

广州天气官方微博之前发布消息,经监测显示,广州五山站已经连续五天的滑动平均气温均在22℃以上,按照季节划分标准判断,广州已于今年4月16日正式步入气象意义上的夏天。广州常年平均入夏时间也是4月16日。

预计未来几天广州市以多云为主,最低气温21℃,最高气温32℃,早晚部分地区有轻雾。

■具体预报

29日,多云间晴,21℃~31℃

30日,多云,早晚有轻雾,21℃~30℃

5月1日,多云,早晚有轻雾,22℃~30℃

决战决胜
脱贫攻坚湛江市纪委监委驻吴川市黄坡镇稳村第一书记汤旭希:
番薯种出“致富经” 共享大道促振兴

“今年到现在,卖番薯苗的利润大概有15万元了。”4月28日,家住吴川市黄坡镇稳村的番薯种植能手吴日来,对今年又是一个好收成充满了信心。

2016年起,由湛江市纪委监委牵头,湛江市投资促进局、湛江市基础设施建设投资集团有限公司共同组成的扶贫工作队进驻稳村,打造“稳村番薯”等特色扶贫产业,带动吴日来等贫困户种番薯、卖薯苗实现脱贫致富。在工作队的推动下,稳村与周边等7条村达成共识,开展区域连片乡村振兴行动。随着湛江市首条乡村共享大道的修建,这条大道成为7村抱团发展的脱贫攻坚、乡村振兴“先锋路”。

■文字:新快报记者 朱清海

■图片:受访者提供



■湛江市吴川市黄坡镇稳村,驻村第一书记汤旭希在田间帮忙搬运薯苗。

**“稳村番薯”:
打响做强品牌,带动一方致富**

“有女不嫁稳村郎。”过去,稳村人多地少底子薄,村民靠种植水稻、番薯和外出打工为业,生活比较贫困。这个省定贫困村2015年的村集体经济收入仅6000元。全村有贫困户27户100人,贫困人口人均年收入不足4000元。

“以前稳村的番薯很便宜,都是用麻袋装,卖出去五六角钱一斤,吃不完、卖不掉的经常是烂在地里。”湛江市纪委监委驻稳村第一书记汤旭希说,工作队经过调研,把本地特色的稳村番薯作为产业发展的主抓手,打出生态文化牌、情感联络牌、新生市场牌、宣传攻势牌等组合牌,全面提升稳村番薯知名度,不断拓宽销售渠道。

工作队驻村后,利用“人均2万元”扶贫专项资金和村集体100多亩土地,鼓励有劳动能力的贫困人口种植番薯,提供化肥、改土和技术支持,并由村合作社收购产品。同时,对种植能手给予奖励。

“2017年,我租了100亩地种番薯,赚了30多万元。”村里的建档立卡贫困户吴日来,受到工作队鼓励,在村里村外租种更多土地,依靠自身劳动,成为种植能手,实现脱贫致富。他家7口人原先挤住在一个单间,现在搬进了新建的二层楼房。“稳村番薯”被评为湛江市“十大扶贫明星产品”,过去无人问津的番薯苗也成了“抢手货”。2019年上半年,吴日来仅卖薯苗就收入36万元。去年,他被评为“湛江市十大脱贫致富明星”。今年4月,他花了一万多元买了一辆机动三轮车,下地干活和运送薯苗更方便了。

目前,稳村逐渐形成番薯、稳米、番薯月饼、番薯年糕以及深加工系列产品为一体的“稳田香”产业链,促成村集体、种植户和贫困户“三增收”,凸显“打响一个品牌、崛起一片产业、带动一方致富”的辐射效应。2019年,村集体经济收入40.8万元,全村贫困人口人均收入16743元,贫困户全部实现脱贫。

**“共享大道”:
七村开展区域连片乡村振兴行动**

2018年7月18日上午,湛江首条乡村共享大道在稳村动工建设,在场村民掌声雷动,脸上写满期待。想起当时,汤旭希说,“我们想的不仅仅是脱贫,还要思考建立稳定脱贫的长效机制,同时,更要在实践中探索推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。”

一条宽6米、长1.5公里的共享大道穿过农田,途经新建的稳村鉴西江桥,使稳村及其周边农村到湛江市区的距离缩短了5公里,惠及7个村近3万人口,成为乡村连片开发、抱团发展的脱贫攻坚、乡村振兴“先锋路”。

在工作队大力推动下,稳村及周边等七个村委会,以产业、交通、水利、治安、健康、文化、党建为主要内容的“七村七共享”,开展区域连片乡村振兴行动。交通上有共享大道,产业上,打造以“稳田香”为龙头的多元化农业产业、乡村旅

游产业链。充分整合7条村闲置土地,实行统一种植、开发利用,以稳村番薯、稳米为主产业片区,以唐基生态农庄为主的乡村旅游产业片区,配套发展绿色蔬菜、特色水果、特色养殖产业,按照“因地制宜、成片连线、扩面连片、整村推进”的思路,进一步优化产业结构。汤旭希说,目前由吴川市政府牵头,正在申报“稳村番薯”地理标志。

水利上,在稳村、郑屋、乌坭安装三个泵站,整修水利沟渠连片贯通灌溉;治安上,实现监控网络村村互联互通;健康上,将完善公共卫生配套设施及管理机制,建设健康共享医疗站,推动周边公共卫生建设工作上新台阶,解决群众的看病难问题;文化上,组织各村群众开展乡村喜闻乐见的文体活动;党建上,打造内容丰富、具有地方特色的党建共享基地。目前,“七村七共享”格局和乡村振兴新模式初步形成,成效初显,成为湛江市创新乡村治理模式的品牌亮点。